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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao décimo segundo dia do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas e dez minutos, 1 
sob a presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, reuniram-2 
se, na sala 213 desta unidade, os professores Aline de Paula Nascimento, André Maués Brabo 3 
Pereira, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, José Viterbo Filho, Marco Antonio Monteiro Silva 4 
Ramos, Maria Cristina Silva Boeres e Raquel de Souza Francisco Bravo, membros titulares, Bruno 5 
Lopes Vieira, Leonardo Gresta Paulino Murta, Luis Antonio Brasil Kowada, Marcos de Oliveira Lage 6 
Ferreira e Troy Costa Kohwalter, membros suplentes, e Rafael Santos Tavares, representante titular 7 
dos técnicos administrativos, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da 8 
minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 15/05/2024; 3) Autorização para a 9 
execução do projeto “Estudo de prospecção soluções de IA e blockchain em cadeia de produção 10 
agrícola” junto ao Venturo Análises Ambientais, coordenado pelo Prof. Antonio Augusto; 4) 11 
Avaliação da criação de banheiro de gênero neutro no Instituto; 5) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXX 12 
1) Informes. Ao início da reunião, o professor José Raphael perguntou se todos estavam de acordo 13 
com a proposta de pauta previamente enviada. Não houve objeção dos membros presentes. Assim, 14 
iniciando os informes da reunião, o diretor do Instituto de Computação falou sobre o convite feito 15 
aos membros da empresa júnior IN Jr. para participar desta reunião e apresentar o trabalho que tem 16 
sido realizado nesses últimos meses. Entretanto, não responderam ao convite. Em seguida, o novo 17 
servidor técnico-administrativo Daniel, ocupante do cargo de analista de sistemas, foi apresentado e 18 
o diretor informou que ele se encontra em período de adaptação, e que uma das primeiras tarefas 19 
será estudar questões importantes para a unidade, como o firewall, a rede do IC e o funcionamento 20 
dos computadores servidores. Acrescentou que o servidor Carlos tem o ajudado nesse período de 21 
adaptação. Dando seguimento aos informes, o professor José Raphael falou sobre a finalização do 22 
serviço de pintura dos corredores do prédio de sala de aulas. Com a conclusão da pintura nos 23 
corredores do quinto andar, completou-se o atendimento aos chamados abertos para a pintura dos 24 
espaços do segundo, terceiro, quarto e quinto andar, tanto do lado par, quanto do lado ímpar. Falou 25 
também sobre o Simpósio Brasileiro de Redes de Computadores e Sistemas Distribuídos (SBRC), que 26 
ocorreu no IC, entre os dias 20 a 24 de maio. Explicou que, em geral, ocorreu tudo conforme o 27 
esperado no Simpósio e espera que receber o evento tenha ajudado a dar maior visibilidade ao 28 
Instituto de Computação da UFF, visto a complexidade que é a organização de um evento desse 29 
porte. O diretor também falou brevemente sobre o projeto Eduroam, cuja responsabilidade passa a 30 
ser da STI. Informou ainda que novos roteadores têm sido instalados, com objetivo de expandir a 31 
rede e que essa expansão na nossa unidade começou pouco após a realização do SBRC. Finalizando 32 
os informes, o professor José Raphael mencionou que alguns professores foram contemplados no 33 
Programa Bolsa Desenvolvimento Acadêmico da Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis - PROAES, com 34 
a possibilidade de seleção de alunos bolsistas. Disse que ele havia participado e que foi contemplado 35 
com uma vaga para bolsista, sendo que a aluna selecionada deverá atuar junto ao Suporte Técnico 36 
da unidade, e dentre suas atividades, planeja solicitar o acompanhamento dos laboratórios de 37 
ensino, relatando possíveis problemas encontrados. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 38 
2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 15/05/2024. O 39 
professor José Raphael perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta da 40 
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ata da referida reunião ordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não havendo 41 
sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada com duas abstenções. XXXXXXXXXXXX 42 
3) Autorização para a execução do projeto “Estudo de prospecção soluções de IA e blockchain em 43 
cadeia de produção agrícola” junto ao Venturo Análises Ambientais, coordenado pelo Prof. 44 
Antonio Augusto. Neste item de pauta, o diretor informou que o referido projeto já foi aprovado em 45 
reunião de departamento prévia e que existe a previsão de pagamento dos devidos overheads, 46 
segundo o coordenador do projeto. Acrescentou ainda, que o projeto prevê apenas pagamentos de 47 
bolsas. Por fim, o diretor perguntou se mais alguém gostaria de algum esclarecimento e, como não 48 
houve manifestação, ele colocou em votação a autorização do projeto, a qual foi aprovada por 49 
unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 50 
4) Avaliação da criação de banheiro de gênero neutro no Instituto. Nesse item de pauta, o professor 51 
José Raphael lembrou que a discussão desse tema foi iniciada na reunião do mês anterior e que 52 
retorna essa questão para aprofundar o debate e, se for possível, deliberar sobre ela. Falou sobre a 53 
ideia de transformar dois banheiros reservados para cadeirantes do terceiro andar do prédio de salas 54 
em banheiros de gênero neutro. Essa ideia foi bem recepcionada por parte dos membros do 55 
Colegiado. O professor Bruno, pediu a palavra e explicou que a Associação nacional de travestis e 56 
transexuais (ANTRA) considera essa prática discriminatória, por estigmatizar esse público, como se 57 
possuíssem alguma deficiência. O professor Bruno ainda sugeriu transformar os banheiros masculino 58 
e feminino de algum dos andares em banheiro sem gênero, inutilizando os mictórios do banheiro 59 
masculino. Houve uma longa discussão sobre o tema, e sintetizando o que foi dito, o professor José 60 
Raphael sugeriu três opções para colocar em votação: i) trazer o tema novamente no próximo mês, 61 
para ter tempo de discutir melhor o assunto, ii) optar por transformar dois banheiros usuais em 62 
banheiros de gênero neutro, em algum dos andares, ou iii) transformar um dos banheiros para 63 
pessoas com necessidades especiais (PNEs), em cada andar dos dois prédios, em banheiros de 64 
gênero neutro. Colocada as três opções em votação, a maioria optou pela terceira proposta, a qual 65 
prevê a transformação de um dos banheiros PNE, em cada andar, em banheiros com acesso liberado 66 
a todos os gêneros. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 67 
5) Assuntos Gerais. Perguntado aos membros se alguém gostaria de acrescentar outro assunto, o 68 
professor Luis Kowada trouxe duas questões, a primeira sobre possíveis melhorias no terraço da 69 
unidade. O professor Luis Kowada disse que reconhece a falta de recursos, mas seria importante 70 
pensar na transformação do espaço, para aproveitá-lo melhor. Sobre esse assunto, o professor José 71 
Raphael afirmou que acredita que não seria fácil convencer a reitoria a fazer investimentos, por não 72 
ser uma das prioridades. Lembrou ainda que um dos principais problemas é a falta de infraestrutura 73 
hidráulica, além de não ser um espaço acessível, já que não há elevador que conduza até o local, 74 
sendo necessário subir um lance de escadas. O professor Luis Kowada também trouxe a questão dos 75 
postes em desuso, que continuam no chão atrapalhando a passagem. O professor José Raphael 76 
explicou que a SOMA prevê uma manutenção elétrica no feriado, dia 24 de junho, e que há a 77 
expectativa de retirar esses postes que foram derrubados para a instalação de novos. Lembrou ainda 78 
que em fevereiro, havia se reunido com a SOMA para pedir essa retirada dos postes.  Por fim, o 79 
diretor perguntou se havia algum outro assunto a tratar, e, por não haver manifestação, às quinze 80 
horas e dez minutos a reunião foi encerrada. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 81 
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